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Boletin Geometria V — Matematicas 4° E.S.O.

Ejemplo

Siendo los vértices de un triangulo A(-3,-5), B(-1,3) y C(5,1), comprueba que sus angulos miden 180°

Comenzamos calculando el angulo A, es decir, el BAC o CAB donde el punto central nos indica donde

esta el angulo referido... Debemos calcular los vectores que forman el angulo como indica la imagen.

s {U=A‘B’=<XB—XA,yB—yA>=<—1—<—s>,+s—<—s»=(+z,+s>}% fi=t2-9
C(+5,+1) VZE:(XC_XA’yc_YA)Z(+5_(_3)v+1_(_5))=(+8’+6) V:(+8’+6)
B=(-1,3)

A=(-3, -5)
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A partir de producto escalar podemos obtener el angulo...

>

) U-v=(+2)-(+8)+(+8)-(+6)=+16+48 = +64
o- (+2+8)}—> [ =+/(+2) +(+8) =68 —cosa=2Y o _g776114
\'

d-lvl  ~/68-10
|v| J(8) +(+6) =100 =10 -

Y, a partir del coseno del angulo o, obtenemos el angulo o

[anii?
<\

<

a =arccos(0,776114)=cos '(0,776114) = 39,1°

B=(-1, 3)

A = (-3, -5)
8

Continuamos por el calculando el angulo B, es decir, el ACB o CBA. Igual que en el caso anterior,

debemos calcular los vectores que forman el angulo como indica la imagen.

Q((:i:e?)) A{FB_A:(XA-XB’VA-ys)=(—3—<—1)v—5—(+3))=(—2,—8)}ﬁ{gvz(—z,—s)
d

C(+5+1) =BC=(x —%; Yo ~¥s) = (+5-(=1)+1-3)=(+6,-2)

-8)
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A partir de producto escalar podemos obtener el &ngulo...
W-d=(-2)-(+6)+(-8)-(-2)=—12+16=+4
=(-2,-8 -
( ) — 4[| =/(-2) +(-8) =68 Seosp=d 4 076606
=(+6,-2)] | -[q Ve840
d =(+6) +(~2 =40

Y, a partir del coseno del angulo 3, obtenemos el angulo 3
3 =arccos(0,076696) = cos'(0,076696) = 85,6°

al s

4
B=(-1,3)
3.

Bz 856"

A=(-3, -5)

¢ Serias capaz de calcular el &ngulo que falta y y comprobar que forman 180°7?




